

国内

我国成功发射天绘五号卫星

新华社太原电 1日6时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将天绘五号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

天绘五号卫星主要用于开展地理信息测绘、国土资源普查和科学试验研究等任务。这次任务是长征系列运载火箭第494次飞行。 李国利 李宸

第40次南极科考队出征

据新华社上海电 1日上午,在雄浑悠长的汽笛声中,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队搭乘3艘船出发,踏上为期5个多月的科考征程。

国家海洋局极地考察办公室副主任龙威介绍,我国南极科考任务首次由3艘船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考船从上海出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“天惠”轮货船从江苏张家港出发,主要承担新科考站建设物资运送任务。考察队由来自国内80余家单位的460多人组成。考察队将依托昆仑站、中山站、长城站开展生态系统、近岸海洋环境、土壤环境、地质环境、大气环境、雪冰环境、空间环境综合调查监测,深入研究南极在全球气候变化中的作用。

长江流域完成跨省江河水量分配

据新华社北京电 水利部水资源管理司相关负责人1日表示,水利部、国家发展改革委近日联合批复了长江干流宜宾至宜昌河段、宜昌至河口河段水量分配方案。至此,长江流域跨省江河水量分配工作全部完成。

长江干流宜宾至宜昌河段(包括区间中小支流)涉及云南、四川、贵州、重庆、湖北5个省市,流域面积8.08万平方公里,多年平均地表水资源量526.3亿立方米。长江干流宜昌至河口河段(包括区间中小支流)涉及河南、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海7个省市,流域面积18.29万平方公里,多年平均地表水资源量1036亿立方米。 刘诗平

“冬游西藏”A级景区免费游览

据新华社拉萨电 西藏自治区旅游发展厅10月31日发布消息称,2023至2024年“冬游西藏”市场促进活动时间为2023年11月1日至2024年3月15日,在此期间,除寺庙景区外,西藏自治区所有A级景区免费游览。根据本轮“冬游西藏”优惠政策具体实施方案,活动期间,自治区内三星级(含三星级)以上宾馆(饭店)及国际品牌、精品酒店执行淡季价格;具有旅游合法资质的运输企业(含民营)的客运价格按照不高于旺季价格的50%执行旅游淡季价格;各航空公司执行淡季价格。 春拉 曹楳



吉林长春迎初雪

1日,市民行走在长春市街头。当日,吉林省长春市迎来今年秋冬季的首场降雪。 新华社发

长三角

江苏秋粮收获进度超五成

据新华社南京电 记者1日从江苏省农业农村厅获悉,据农情调度,截至10月底,江苏秋粮收获进度已超5成。数据显示,今年江苏全省夏粮总产281.42亿斤,秋粮生产总体呈现面积增、单产增、总产增的良好态势。今年江苏全省粮食总产有望再创新高。

据介绍,秋收方面,江苏全省秋粮已收获2466万亩、进度约55%。其中水稻收获1347万亩、进度约40%,苏北、苏中、苏南收获进度分别为48%、31%、23%。秋种方面,小麦已播种1200万亩、进度约33%;油菜播栽197万亩、进度约62%。 赵久龙

南京市民游客畅享文旅新生活

据新华社南京电 南京博物院、小西湖街区、世界文学客厅……具有“六朝古都”之称的江苏省南京市是海内外享有盛誉的文化名城。不少耳熟能详的传统景点和新晋的网红打卡地,吸引了许多市民、游客慕名而来,畅享文旅新生活。

近年来,南京市十分重视文化的传承保护创新,新老文化名片交相辉映。据统计,2023年前8个月,南京全市共接待游客1.28亿人次,同比增长71.38%;实现旅游总收入2310.65亿元,同比增长66.57%。 沈汝发



2023前沿科学创新大会举行

1日,在2023前沿科学创新大会上,专家们就“中国期刊如何国际化”等主题展开圆桌讨论,这是中国科学院院士郭华东(左二)在发言。当日,2023前沿科学创新大会在浙江杭州开幕,10多位院士、上百个科研机构的300多位专家学者围绕前沿领域的交叉融合、科学创新展开研讨。 新华社发

国际

多国宣布召回驻以色列大使

晚报综合消息 当地时间10月31日,智利总统博里奇宣布,鉴于“以色列在加沙地带犯下了令人无法接受的违反国际人道主义法的行为”,智利政府决定召回智利驻以色列大使。

当地时间10月31日,哥伦比亚总统佩特罗通过社交媒体表示,将召回哥伦比亚驻以色列大使。

当地时间10月31日,玻利维亚政府宣布,考虑到以色列“在加沙地带对巴勒斯坦人民犯下的罪行”,玻利维亚决定与以色列国断绝外交关系。

玻利维亚代外长普拉达宣布,因加沙地带的巴勒斯坦人民人权遭受侵犯,玻政府在作出断交决定的同时,还计划向巴以冲突受害者提供人道主义援助。玻利维亚和以色列1950年建交,2009年玻利维亚宣布与以色列断交,以抗议以色列在加沙地带的军事行动。2020年,两国复交。

综合外媒报道,巴以新一轮大规模冲突持续,截至当地时间10月31日,本轮巴以冲突已造成双方超10035人死亡。其中,巴勒斯坦加沙地带卫生部门称,巴方已有8525人死亡,此外,约旦河西岸有110人死亡。 据新华社



走进瑞士雀巢

这是10月31日在瑞士科诺尔芬根的雀巢工厂内拍摄的生产线。雀巢作为在全球188个国家和地区有经营的跨国公司,在全球有2000多个品牌。今年是雀巢连续6次参加进博会。据雀巢大中华大区董事长兼首席执行官张西强介绍,雀巢将带来奶品、糖果、咖啡和宠物食品等展品。作为进博会参展商联盟理事会成员,雀巢也期待在进博会这个高效创新的平台上继续促进行业内交流,并通过各种形式与消费者进行线上线下沟通。 新华社发

美国接受猪心脏移植的患者死亡

据新华社华盛顿电 美国马里兰大学医学中心10月31日说,美国第二例接受转基因猪心脏移植的患者已死亡。58岁的劳伦斯·福西特于9月20日接受了猪心脏移植手术。

马里兰大学医学中心在当天发布的声明中说,这名心脏病晚期患者出现心力衰竭症状后住院,因患有一些并发症,不适合接受传统的心脏移植手术。9月20日,医疗团队对其进行了转基因猪心脏的移植手术。术后第一个月,移植心脏看起来比较健康,但近日出现排异迹象,患者10月30日死亡。

猪心脏移植手术是一种高度试验性质的手术。去年1月,马里兰大学医学中心医疗团队曾实施全球首例转基因猪心脏移植手术,为57岁的男性患者戴维·贝内特移植猪心脏,患者术后存活了大约两个月。

文体

3日公众可赏木星冲日

据新华社天津电 11月第一场“天象大戏”即将上演。天文科普专家介绍,3日天宇将迎来木星冲日,这是一年中观测木星的好时机,对这颗行星感兴趣的公众不要错过。

木星是一颗气态行星,也是太阳系中个头最大的行星,虽然距离地球比较远,但由于个头大,从地球上看起来非常明亮。

3日,这颗巨大的气态行星在夜空中的表演将迎来“高光时刻”——木星冲日。所谓“冲”是指地外天体的黄经与太阳的黄经相差180度,即该天体与太阳各在地球两侧的天文现象。冲日时,通常是该天体距离地球最近的时候,也是最亮的时候,是观测它的绝佳时机。 周润健

UFC格斗之夜将在上海举办

据新华社上海电 UFC(终极格斗冠军赛)1日宣布,UFC格斗之夜计划于12月上旬重返上海,届时UFC精英之路第二季总决赛也将举行。

UFC在全球拥有超过7亿关注者和2.43亿社交媒体粉丝,每年在全球举办40余场现场赛事,同时在超过170个国家和地区、9亿多个家庭的电视上播放。UFC现役选手由超过75个国家和地区的顶尖综合格斗运动员组成。

本届“UFC格斗之夜上海”将是UFC在中国内地举办的第4场赛事。 许东远